Wykonawcy, którzy pobrali SIWZ

Dot.: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu nieograniczonego, na "Sukcesywna dostawa środków czystości, artykułów papierowych oraz akcesoriów do sprzątania dla potrzeb Opery NOVA w Bydgoszczy"

Wyjaśnienie i zmiana treści Specyfikacji Istotnych Warunków Zamówienia

Zgodnie z art. 38 ust. 2 PZP, w związku z prośbą o wyjaśnienie treści Specyfikacji Istotnych

Warunków Zamówienia, zwanej dalej SIWZ, Opera NOVA w Bydgoszczy jako Zamawiający przekazuje treść zapytań wraz z udzielonymi wyjaśnieniami:
Pytanie nr 1

Wnoszę o usunięcie zapisu z SIWZ dotyczącego konieczności posiadania atestów PZH oraz konieczności dostarczania ulotek i oświadczenia producenta artykułów równoważnych, ze produkt równoważny odpowiada produktowi wymienionemu w formularzu cenowym.
Uzasadnienie: Zgodnie z ustawa o systemie zgodności (Dz. U. Nr 166, poz. 1360 z 2002 r. z późn. zm.), od 01. 01. 2003 r. nie ma obowiązku uzyskania atestów i opinii dla wyrobów chemii gospodarczej wystawionych przez PZH. Dokumentem obowiązującym i potwierdzającym właściwości oraz parametry poszczególnych preparatów jest karta charakterystyki zawierająca wszelkie potrzebne informacje zgodnie z rozporządzeniem Ministra Zdrowia, z dnia 12 sierpnia 2012 r., poz. 1194 z późn. zm. Zamawiający nie może wymagać od oferentów dokumentów niezgodnych z obowiązującymi przepisami ustawodawczymi. Nie istnieje żaden przepis, który nakazywałby producentom środków chemicznych wykonanie badań laboratoryjnych w celu porównania własnego artykułu ze środkami o podobnym działaniu z produktami znajdującymi się w obrocie handlowym. 
Odpowiedź 
Opera NOVA jako Zamawiający informuje, że opisując przedmiot zamówienia w pkt. III podpkt. 1do SIWZ – opis przedmiotu zamówienia nie wskazała na konieczność posiadania przez Środki Czystości atestów PZH, ale określiła, że środki te „powinny posiadać” odpowiednie atesty higieniczne, w rozumieniu - odpowiednie dokumenty poświadczające, zaświadczające, że spełniają one aktualnie wymagane prawem normy dla środków czyszczących, konserwujących czy zapachowych proponowanych przez Wykonawcę do realizacji przedmiotu zamówienia, zgodnie z obowiązującymi aktami prawnymi, w tym, w szczególności:

- Ustawy z dnia 8 sierpnia 2002 roku o systemie oceny zgodności (tj. Dz. U .z 2004 r. Nr 204, poz. 2087),

- Ustawy z dnia 27 lipca 2001 roku o Urzędzie Rejestracji Produktów Leczniczych, Wyrobów Medycznych i Produktów Biobójczych (Dz. U. Nr 126,poz. 1379 ze zm.),

- Ustawy z dnia 13 września 2002 roku o Produktach Biobójczych (tj. Dz. U. Z 2007 r. Nr 39, poz.252 ze zm.).
Mając na względzie powyższe, Zamawiający dopuszcza jako potwierdzenie spełniania przez środki czyszczące i dezynfekujące warunków określonych w SIWZ złożenie dokumentów w formie – wpisu do rejestru produktów biobójczych, kart charakterystyki produktów - czy innych związanych ze specyfiką środków czyszczących, czy dezynfekujących stosowanych przez Wykonawców przy realizacji przedmiotu zamówienia.

Zamawiający wskazał nazwy własne dopuszczając  składanie ofert równoważnych, jednakże zaznaczył, iż zachowane muszą być normy, parametry i standardy, jakimi charakteryzują się wyspecyfikowane przez Zamawiającego elementy przedmiotu zamówienia. Przedstawione parametry stanowią minimum techniczno-jakościowe oczekiwane przez Zamawiającego i będą stanowiły podstawę oceny ewentualnych ofert równoważnych. 
Wykazanie równoważności dostawy (zgodnie z art. 30 ust. 5 ustawy Pzp) spoczywa na Wykonawcy. Oferowane przez Wykonawcę składającego ofertę równoważną, elementy muszą mieć parametry nie gorsze niż wskazane. Wykonawca, który powołuje się na rozwiązania równoważne do opisanych przez Zamawiającego, obowiązany jest wykazać, że oferowane przez niego dostawy spełniają wymagania określone przez Zamawiającego.  
W związku z powyższym Zamawiający dopuszcza także oświadczenie Wykonawcy, że oferowany produkt równoważny jest nie gorszej jakości niż produkt wymieniony przez Zamawiającego w szczegółowym opisie przedmiotu zamówienia.
Pytanie nr 2 
Ponadto prosimy o zmianę:

- jednostek miary w Poz.  5, 8, 11, 12, 21 na litry oraz dopuszczenie opakowań 1-10l, gdyż srodki chemii profesjonalnej są w taki sposób konfekcjonowane. W poz. Tej jest niezgodność opakowania 15 l a raz 5l.
- Poz. 9, prosimy o podanie pojemności;

- Poz. 16 odświeżacze powietrza w rozpylaczu nie występują o poj. 1 l. Najczęściej są o poj. 300 ml, prosimy o podanie pojemności.
-Poz. 18 prosimy o dopuszczenie o poj. Od 1-4 l.

- Poz. 22 prosimy o zmianę zakresu temp., tj. 30-90O C, umieszczenia właściwej nazwy proszku, tj. PERSIL i dopuszczenie opakowań 3-6 kg.

- Poz. 23 prosimy o zmiane temp. Na właściwą, tj. 30-60 O C i dopuszczenie opakowań 3-6 kg.

- Poz. 24 prosimy o dopuszczenie poj. Od 250 -500 ml, gdyż płyn „K” występuje w takiej pojemności.

- Poz. 25 o jaki preparat chodzi Zamawiającemu, prosimy o podanie pojemności i typu.

Odpowiedź
Części I – Środki czystości.
1. Zamawiający w poz. 5, 8, 11, 12 i 21 dopuszcza  opakowania od 1-10 litrów.

2. Poz. 9 – Płyn uniwersalny do usuwania brudu oraz tłustych plan pojemność 0,15 – 1 l. typu Renol lub równoważny.

3. Poz. 16 – Zamawiający dopuszcza pojemność odświeżaczy powietrza  300 ml.

4. Poz. 18 – Zamawiający dopuszcza pojemność płynu do płukania tkanin od 1 – 4 l.

5. Poz. 22 – Zamawiający dopuszcza proszek do prania białego, uniwersalny typu PERSIL lub VIZIR o zakresie  temperatur od 30-90O C oraz pojemność opakowania 3-6 kg. 
6. Poz. 23 – Zamawiający zmienia zakres temperatur od 30 – 60OC oraz dopuszcza pojemność od 3-6 kg.

7. Poz. 24 – Zamawiający dopuszcza pojemność płyny do płukania typu „K” lub równoważny od 250-500 ml.

8. Poz. 25 – Zamawiający zmienia zapis, dopisując typ preparatu Sprich Starke lub równoważny o pojemności 400 ml.

Pozostałe zapisy w SIWZ nie ulegają zmianie.
                                                                                                                  Luiza Łączka-Wojtecka

Specjalista ds. zamówień publicznych

